

《存款保险条例》5月1日起施行

最高偿付限额为人民币50万元

据新华社北京3月31日电 近日,国务院总理李克强签署第660号国务院令,公布《存款保险条例》(以下简称《条例》),《条例》自2015年5月1日起施行。在我国境内设立的吸收存款的银行业金融机构,包括商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等,都应当参加存款保险。除金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本机构的存款等外,其他人民币存款和外币存款都属于被保

险存款的范围。

《条例》规定,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。这一限额高于世界多数国家的保障水平,能为我国99.63%的存款人提供全额保护。同一存款人在同一投保机构所有存款账户的本金和利息合并计算的资金总额在最高偿付限额以内的,实行全额偿付;超出部分,依法从投保机构清算财产中受偿。

《条例》规定了存款保险的保费交纳主体和费率。保费由投保的银行业金融机构交纳。费率由基准费率和风险差别费率构成。各投保机构的适用费率,由存款保险基金管理机构根据投保机构的经营管理状况和风险状况等因素确定。《条例》规定,存款保险基金的运用遵循安全、流动和保值增值的原则,限于存放中国人民银行,投资政府债券、中央银行票据、信用等级较高的金融债券等形式。

统筹推进产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设

我市依托有效载体加快转型发展

本报讯(记者吴学清)面对严峻复杂的经济形势,我市把产业集聚区、商务中心区和特色商业区作为科学发展的载体,把城乡一体化示范区建设作为加快构建现代城镇体系的抓手统筹推进,着力推动转型升级、发展提质、环境提升、幸福提升,努力建设资源型城市可持续发展示范区,加快转型发展。

去年,全市生产总值增长8.4%,公共财政预算收入增长9.2%,固定资产投资增长17.6%,社会消费品零售总额增长12.8%,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别实际增长6.4%和9.0%。今年前两个月,全市规模以上工业完成增加值83.9亿元,同比增长7.6%。

产业集聚区建设助推工业经济转型升级。我市是一座因煤而立、依煤而兴的能源原材料工业城市,煤炭、电力、化工、钢铁等能源原材料产业占工业经济的比重较高,这些产业奠定了平顶山发展的基础,为全市经济社会发展做出了突出贡献,但由于其产品主要处于价值链的低端和产业链的前端,伴随

着土地、环保等约束性指标日益趋紧和产品升级换代步伐的不断加快,在市场上表现出了种种不适应。作为资源型城市,可持续发展的根本出路在转型升级,重中之重在转型升级。

近年来,我市把产业集聚区作为科学发展的载体,不断加快产业转型升级步伐,持续调整产业结构,改造提升传统产业,培育壮大战略性新兴产业和高成长性制造业,市、县两级集中力量重点培育尼龙化工、煤盐联合化工、现代煤化工、盐化工、电气装备、摩托车及零部件、矿山设备、环保设备、不锈钢制品、特种钢材加工等10个超百亿级的特色产业集团,着力打造能源化工、装备制造、钢铁深加工等三大千亿级主导产业集群,选择发展医用制品、光电新能源、新型建材、电子信息、纺织服饰等优势产业。去年,全市9个省级产业集聚区建成区面积达到70.9平方公里,比上年增加6.4平方公里;完成固定资产投资609亿元,比上年增长24.1%,占全市固定资产投资50.4%;规模以上工业主营业务收入

992亿元,比上年增长12.2%,占全市的46.4%;从业人员达18.7万人,比上年净增2.46万人。伴随着产业集聚区建设的大力推进,我市产业结构不断优化,去年全市非煤产业比重提高2.5个百分点,六大高耗能行业比重下降3.4个百分点,发展的质量进一步提高。

商务中心区和特色商业区建设带动服务业增长。在强力推进产业集聚区建设的同时,我市把商务中心区和特色商业区建设与其一起作为科学发展的载体强力推进,规划了平顶山市、舞钢市、郑县3个商务中心区和宝丰县、叶县、鲁山县、新华区、卫东区、湛河区、石龙区7个特色商业区。吸引了一批知名企业入驻,投资35亿元的新华园·怡悦城、投资25亿元的“建业十八城”、投资20亿元的万洋国际商业第一街和国际商品博览城等一批重大项目相继开工建设。去年,全市商务中心区和特色商业区建设共完成投资63.9亿元,实现主营业务收入55.5亿元、税收2.4亿元,比上年分别增长54.8%、59.5%和43.5%,带动全市第三产业比重提高1.4个百

分点;建成区面积达到4.76平方公里,从业人员两万多人。

城乡一体化示范区建设引领城市转型发展。平顶山城乡一体化示范区规划面积295平方公里,其中,含白龟湖水面和生态保护用地99平方公里,行政区涉及新华区、新华区、湛河区三区和宝丰县、鲁山县两县,户籍总人口49.3万人。近年来,我市把城乡一体化示范区建设当作加快构建现代城镇体系的一个抓手,围绕“城乡一体化先行区、产业转型升级先导区、对外开放示范区、豫中南综合交通枢纽和物流中心”的功能定位,按照一二三产业复合和经济、生态、人居功能复合的理念,加大城乡统筹发展力度,努力缩小城乡发展差距,推动城乡一体化发展。截至去年底,平顶山城乡一体化示范区累计完成固定资产投资560亿元,城市功能区连片开发面积31平方公里,房屋建筑面积达到1110万平方米,绿化覆盖率45%,示范区已成为我市乃至全省不可多得生态宜居、特色明显的美丽新城。

在新常态下持续推进转型发展

本报评论员

作为典型的资源型城市,随着土地、环保等约束性指标日益趋紧和产品升级换代加快,我市对转型发展的要求也更为迫切。资源型城市实现转型发展的最佳时期就是成熟期,当前,我市正处于最佳转型期,早转早主动、晚转就被动、不转没出路。

近年来,面对严峻复杂的经济形势,我市紧紧围绕调整结构、加快转型这条主线,统筹推进产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设,努力建设资源型城市可持续发展示范区,在转型发展的道路上踌躇满志,取得了一定成绩,但与成功转型的目标相比还有很大差距。因此,加快转型发展,还需要我们进一步增强紧迫感、责任感和使命感,通过改革创新,持续推进。

转型发展需要坚定的支撑和依托。落实中央和省、省政府关于转型发展的指导意见和政策措施,结合本地实际,我市统筹推进产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设,使其成为推动经济发展的主要阵地和转型发展的重要载体。实践证明,产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设已经成为我市经济的重要增长极、转型升级的突破口、新型城镇化的助推器、开放招商的主平台、农民转移就业的主渠道和改革创新的前沿区,对促进全市经济平稳运行发挥了重要支撑作用。

当前,经济发展进入新常态。主动把握和积极适应经济发展新常态,着眼转型发展、科学发展,需要我们突出重点,抓住关键,坚定推动产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设的决心和信心,持续用力、久久为功,一张蓝图绘到底。要按照上规模、上水平、上层次,提高吸引力、竞争力、带动力要求,加快产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设,确保实现年度晋升级目标。同时,坚持以城乡一体化示范区为引领,加快调整优化城乡结构,积极推进中心城区和县城功能互补、组团发展。

看准的事,定过的事,就要加快节奏,不断推进。产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设在我市转型发展、科学发展过程中起到重要的支撑作用,事关我市经济社会发展全局。因此,我们一定要潜下心来、扑下身子,不断提升建设水平,真正把力量集中到产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设的一个个项目、一件件事情、一项项工作上,通过一级做给一级看、一级带着一级干,努力提升其承载能力和水平,为推进我市转型提速、发展提质、环境提升、幸福提升,为中原崛起河南振兴富民强省做出积极贡献。

市检察官文联成立暨第一次会员代表大会召开

张国臣等出席

本报讯(记者何思远)3月31日下午,市检察官文学艺术联合会成立暨第一次会员代表大会召开。省人民检察院常务副检察长、省检察官文联主席张国臣,市人民检察院检察长刘海奎及市文联负责人出席会议。

张国臣在讲话中对此次大会的召开表示祝贺,他说,平顶山市人民检察院紧紧围绕检察业务这一中心工作,依托具有特色的地域文化,引导干警创作了一批优秀的检察文学和影视作品,在提升干警职业素养、振奋精神、凝聚力量、创新发展上发挥了积极作用。

就进一步做好检察官文联工作,张国臣提出三点希望。一是进一步增强检察文化建设的自觉和自信,始终坚持社会主义先进文化前进方向,努力推动检察文化建设深入开展。二是坚持把服务检察机关、服务检察队伍、服务基层建设、服务人民群众作为出发点和落脚点,充分发挥好检察官文联这个平台作用。三是自觉接受检察院党组的领导,接受行业管理部门的监督,发挥团组织优势,不断提高自身的素质和水平。

刘海奎指出,大力加强检察官文联工作,是丰富检察文化建设形式、促进检察文化事业繁荣发展的有效抓手和平台,对汇聚检察人员智慧,提升检察人员素养,推进检察工作科学发展具有重要意义。市检察官文联要充分认识新形势下加强检察官文联工作的重要性,准确把握新形势下检察官文联工作的重点,切实加强检察官文联工作的组织领导,为全面推进我市检察工作科学发展提供强有力的精神动力、舆论支持和文化保障。

会议审议通过了《市检察官文学艺术联合会章程》和《市检察官文学艺术联合会第一届会员代表大会选举办法》。选举产生了市检察官文联第一届委员会主席、常务副主席、秘书长、常务委员、委员。

特别报道

助推经济转型升级 引领城乡一体发展

——我市统筹推进产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设纪实



产业集聚区建设助推工业经济转型升级

商务中心区和特色商业区建设带动服务业增长

城乡一体化示范区建设引领城市转型发展

本报4.5版今日推出我市统筹推进产业集聚区、商务中心区和特色商业区、城乡一体化示范区建设纪实,敬请关注

撤离也门的中国公民陆续回国

海军舰艇编队继续护航

综合新华社吉布提港3月31日电 当地时间31日凌晨,第二批449名撤离也门的中国公民乘坐中国海军护航编队护卫舰潍坊舰平安抵达吉布提共和国吉布提港。29日晚,首批122名中国公民搭乘中国海军护航编队护卫舰临沂舰,先行抵达吉布提。他们将在中国驻吉布提使馆的安排下,乘

坐民航航班陆续回国。31日,首批百余名同胞乘机顺利回到祖国。

今年以来,也门局势持续恶化。3月25日,也门叶叶派武装组织大举进攻亚丁市。26日开始,沙特等国对也门首都萨那等地的胡塞武装目标发动空袭。中国政府决定启动撤离在也门中国人员的行动。中国驻也门大

使馆和驻亚丁总领馆仍在继续开展正常工作。

据新华社北京3月31日电 国防部新闻发言人耿雁生31日说,中国海军舰艇编队已顺利完成撤离在也门中方人员任务。中国海军舰艇编队将返回亚丁湾、索马里海域继续开展护航行动。

打破跨国公司垄断 国内首家自主制造平高集团中标一新项目

本报讯(记者高轶鹏)3月30日,平高集团一举中标灵州—绍兴800kV特高压直流输电工程中灵州换流站高、低端阀厅及直流场整套金具设备,中标金额为1480万元。这是因800kV特高压直流换流站高端阀厅首次整体采用国产金具,打破了以往跨国公司在同类工程中对金具产品的垄断,标志着换流站金具国产化的全面实现。

打破跨国公司垄断 国内首家自主制造平高集团中标一新项目

打破跨国公司垄断,推进换流站阀厅金具全面国产化的进程,国家电网公司优先推进超高压换流站阀厅金具的国产化。为此,平高集团专门成立项目组,对特高压直流场和阀厅金具的结构和布置形式进行了广泛研究,成为国内第一家承担自主制造800kV换流站阀厅金具的厂家。

平高集团此次独立承担800kV特高压直流换流站整套高端阀厅金具产品的设计与制造,为提高我国装备制造水平,为国内相关金具的自主研发奠定了坚实基础,并为后续大量直流输电工程提供了设计依据。

据了解,在前期已经建成的800kV特高压直流输电工程(云广线和向上线、锦苏线)中,所采用的换流站金具均为国外进口,不仅价格昂贵,且生产周期长。为了



快补快干不断路

3月31日,施工人员在市区矿路中段修补缺陷路面。当日,市城管处市政维修管理队组织人员对矿路

新华路至东安路路段路面进行集中修补,他们采取沥青灌缝法快补,灌缝结束后仅需十分钟,道路即可恢复通行。本报记者 王尧 摄

十年前,薛凯的父亲突发脑出血,手术急需输血,几位素不相识的好心人伸出了胳膊。薛凯深受感动,决定——

做一个爱的传播者

3月30日早上6点半,平煤神马集团十矿职工薛凯像往常一样起床洗漱后,拿出剃须刀刮胡子,刮完后又小心地放回原处。

“剃须刀是不久前省红十字会转来的,每次看到它,我都感觉特别欣慰。”他说。

好心人默默为父亲献血

早上7点,薛凯吃完早饭,与父亲打个招呼,关上房门,匆匆向矿上走去。

“父亲得到救治,多亏了几位好心人的无私援助,可我今天也没有见过他们。”回想起

十年前的一幕,薛凯感慨地说。

原来,薛凯的父亲也是十矿的职工,一米八几的个头,身体相当结实。2001年,薛凯从技校毕业后也来到十矿工作。

2005年,薛凯的父亲51岁。薛凯回忆说,一天,正在吃午饭的父亲突然吐了起来,坐在凳子上身子僵硬。母亲吓坏了,懂些医术的父亲示意薛凯不要动他,赶紧拨打120。

父亲被送到平煤神马医疗集团总医院。医生让薛凯签字,父亲脑出血过多,需马上做开颅手术。“当时我一下子呆了,还反问医生,是不是因为我平时总和他拌嘴引起的?”

父亲从手术室里推出来的时候,头上两个洞插着管子,鼻子和嘴上也插着管子,母亲俩被这突然的变故弄得不知所措。抢救过程中,多亏父亲的朋友帮助跑前跑后料理。

父亲苏醒后,薛凯才得知,父亲手术时需要大量输血,血库没有足够的B型血,母亲为

此急得哭晕了。“当时,父亲同病房患者的几个亲人是B型血,他们主动为我父亲献血,这才确保了手术的正常进行。”薛凯说。

“我真的很感动,但因为当时急得六神无主,也不知道感谢人家,后来想感谢却找不着人了。”谈及此,薛凯带着几分愧疚。

“爸爸一天好转,我也越来越感谢那几位叫不上名也没见过面的好心人。”薛凯说,他忘不了当初母子俩无助时的情形,暗暗下定决心,要把这爱传承下去,让更多的人体会到社会的温暖。

十年来,他坚持行动传播爱

在十矿的学雷锋爱心志愿服务队活动室里,贴满了志愿者活动的照片,有捐资助学的,有义务理发的,还有慰问孤寡老人、清理小广告和打扫街角卫生的……很多照片有薛

凯的影子。十矿党委宣传科科长张涛说,薛凯早成为爱心志愿者的骨干之一,每年他都会主动参加活动。

志愿服务队成员宋惠娟指着其中一张薛凯与孩子们的合影介绍,这是他们去郑县一所小学资助时的留影,前面是一堆送去的包裹。包裹是矿上职工共同捐助的衣物,小学门前路窄,车辆过不去,薛凯就将这些包裹扛到学校。“看到孩子们穿着新衣服一蹦一跳的,我很开心。”薛凯说。

2013年春节前,薛凯在十矿院内草坪上捡到一个皮包,内装高档手机、数千元现金、银行卡等财物,他多方寻找到失主,失主感动不已,执意拿出1000元现金感谢他,被他婉言谢绝。参加工作以来,薛凯拾金不昧,及时交还失主钱物价值5万余元。

2014年春,一场大雪覆盖了矿区,严重影响职工正常上下班。(下转第二版)



好人之歌